

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª " " " " " "	25
3.ª " " " " " "	15

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	150 pesetas
3 meses	450
6 meses	800
1 año	1500

Extranjero, 6 meses 2000, 1 año 3500.
Número suelto 00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CIRCULO CATOLICO OBRERO

ALICANTE

El domingo próximo, 8 de los corrientes, á las siete de la noche, dará una conferencia en el salón de actos públicos del mismo, el consiliario el M. I. señor Dr. D. José Mirete.

La Junta Directiva recomienda la puntual asistencia de todos los señores socios, cuyas ocupaciones les permitan asistir á dicha conferencia.

El Secretario,
M. AQUILINA

AYER Y HOY

No puede negarse que la desgraciada política de Martínez Campos mientras ha estado al frente del ejército de operaciones, ha podido ser parte principalísima en la incorrecta actitud que los Estados Unidos observan ahora con España. Sus odios desencadenados tienen todas las apariencias de una cruel venganza contra la política inaugurada por el general Weyler, en que ven unos procedimientos que no se compadecen con sus aspiraciones en orden al resultado de la guerra. El reconocimiento de la beligerancia de los rebeldes es un desquite, un desahogo de las bilis que les ha producido el relevo del general que con sus temperamentos de prudencia, admitiendo canjes de prisioneros y tratando á los rebeldes con sobradas consideraciones, ha dado pretexto á la actitud del Senado americano que exagera las medidas de rigor adoptadas por el nuevo candillo de las tropas españolas.

No cabe dar otra explicación á este hecho que no se justifica ante los preceptos del Derecho Internacional. Las huestes separatistas, no constituyen un ejército regular, ni sus procedimientos son los de la guerra entre países civilizados; no poseen un territorio fijo en que se les pueda suponer inevitablemente domiciliados, carecen de libre comunicación con los demás pueblos; de gobierno, propiamente tal; de constitución política, de aspiraciones jurídicas realiza-

bles á breve plazo, de todas las condiciones, en fin, que pudieran darles la consideración de beligerantes. Su sistema es la violación constante de las leyes de la guerra; quieren imponerse por el terror, la violencia y el crimen. Están, en una palabra, en la misma situación, con respecto á la beligerancia, en que se encontraban en lo más recio de la guerra anterior.

Ahora bien ¿cuál fué entonces la conducta del gobierno de Washington? ¿Qué dijo entonces su presidente, el general Grant, á los laborantes que querían imponer su apasionado criterio pidiendo para los insurrectos cubanos una declaración que no les fué posible alcanzar y que ahora han obtenido?

Vamos á reproducir algunos pasajes de varios discursos ó mensajes del citado presidente de la república americana, á fin de que se vea lo que va de ayer á hoy, y cómo grande es la contradicción en que incurrían los norte-americanos al adoptar ahora un criterio que entonces rechazaron, acordando hoy una declaración que constituye un agravio imperdonable á la causa de España.

He aquí las palabras del general Grant:

(18 Junio 1870) «Las cosas no han cambiado, y la lucha cuenta año y medio de existencia. La insurrección no avanza, queda reducida á un sistema irregular de hostilidades ejercidas por partidas de hombres mal armados, vagando por los bosques y regiones menos habitadas de la Isla. Redúcese su acción á atacar convoyes y los pequeños destacamentos de tropa que encuentran y á quemar las plantaciones y fincas de los que no simpatizan con la causa.»

«La cuestión es de hecho y no debe decidirse por simpatías al uno ni perjuicios contra el otro. Para haber beligerancia debe existir verdadera guerra entre la madre patria y los insurrectos. Pelear con valor esforzado no es por sí solo hacer la guerra; ésta supone fuerzas militares obrando según las leyes y costumbres de la guerra, que usen parlamentarios, tréguas, canjes y además, para que el reconocimiento resulte justificado, que exista una organización política, de hecho, de los insurrectos, suficiente tanto en carácter como en recursos

para constituir, si la lucha cesara entonces, un Estado capaz de cumplir los deberes de tal y de asumir las responsabilidades que pudiera tener con las demás naciones. Pues bien, á los insurrectos de Cuba, les falta todo esto, no tienen ciudad alguna, ni sede fija de Gobierno, ni tribunales de presas, ni organización para cobrar los impuestos, ni puertos donde llevar sus presas ó por donde pudiera una nación extranjera llegar al limitado territorio que ocupan en el fondo de las montañas. La existencia de una verdadera representación nacional es más que dudosa. En la incertidumbre en que se halla la insurrección toda, no se vé prueba alguna de que se haya verificado elección ni nombramiento de autoridad, ni gobierno que lo sea, fuera de los límites del campo que ocupan hoy para dejar mañana, las errantes partidas de las fuerzas insurrectas. No hay comercio exterior ni interior, ni tráfico ni industria. Un reconocimiento en las circunstancias actuales, no justificado por la necesidad es una gratuita manifestación de apoyo moral á la rebelión.

En su séptimo mensaje de 1875 decía: «Cuando un pueblo ocupa un determinado territorio, unido y organizado en una determinada forma de Gobierno, reconocida por sus súbditos, en la cual las funciones públicas se desempeñan del modo ordinario, administrándose justicia á nacionales y extranjeros, castigándose los delitos privados y públicos, y es capaz de asumir las obligaciones y deberes internacionales inherentes á la adquisición de la soberanía, entonces tiene derecho este pueblo á sentarse entre los poderes de la tierra. Pero esto no existe en Cuba, y no solo es imposible sino insostenible el reconocimiento de independencia sino que también lo sigue siendo el de beligerancia. Aplicando al actual estado de cosas los principios reconocidos por publicistas y escritores de derecho internacional y por la conducta de las naciones que tienen dignidad, vergüenza y poder, libres de preocupaciones egoístas ó indignas, no encuentro en la insurrección la existencia de una organización política sustancial real, palpable y manifiesta á todos, que tenga la forma y capacidad de las funciones ordinarias del Gobierno con su pueblo y los demás Estados, con tribunales que administren justicia, con habitación en

terreno concreto y determinado, poseyendo tal organización, tales recursos, tal ocupación del suelo que pueda elevarse la contienda del rango de insurrección de rebeldes y de caprichoso levantamiento á la categoría terrible de la guerra, en la cual la supone el reconocimiento de beligerancia. Pues aquí la lucha es únicamente terrestre, la insurrección no tiene un solo puerto desde el cual pueda hacer pasear por mar su bandera, ni posee ningún otro medio de comunicación con las naciones extranjeras que las líneas militares de su adversario.»

Tales fueron las declaraciones del entonces presidente de la Unión americana con las que manifestó bien á las claras y sin dejar lugar á duda que su nación tuvo la prudencia y dignidad suficientes para acallar las simpatías de su corazón, respetando como correspondía los fueros de su honor y del derecho ageno.

OFRECIMIENTOS PATRIÓTICOS

El señor Marqués de Comillas ha ofrecido poner á disposición del Gobierno todos los buques de la Compañía Transatlántica y cuantos elementos navales posee dicha Compañía.

El Sr. Ministro de Marina ha aceptado desde luego ocho de los 33 buques ofrecidos.

Asegúrase que en término breve quedarán repostados con miles de toneladas los depósitos de carbón de la isla de Cuba, facilitando la Compañía Transatlántica la mayor parte del que se necesita, así en la gran Antilla como en el litoral de la Península, Filipinas y Canarias.

El Gobierno de S. M., atento á los deberes sagrados que impone la Patria, no olvida aquellas medidas que son precisas para garantizar los intereses nacionales en las Baleares, en el archipiélago de Canarias y en el Pacífico.

Para el armamento completo de los acorazados «Pelayo», «Oquendos», «Vizcaya» y «María Teresa», pedirá un crédito al Consejo de Ministros el general Beránger. Estos buques, que son la base de nuestro poder naval, saldrán para el mar de las Antillas tan pronto como su armamento se termine, que será cosa de muy contados días.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

A. PORRAS. Dentista especialista en dentaduras, orificaciones y extracciones de muelas sin dolor. Contesta á consulta. Arenal, 22, duplicado. Madrid.

COLEGIO

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física ó Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso.

Pídase el Reglamento á la dirección.

328 FOLLETTIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

FABIOLA

825

siempre, huye; después de tan atroz villanía ocúltate de la indignación de los hombres de bien y de la venganza de los dioses. No vuelvas á presentarte jamás en el Foro, ni en sitio alguno de Roma. Si esa dama quisiera, consignaría ahora mismo por escrito su declaración. Señora, añadió luego con respetuosa cortesía, ¿podré tener el honor de saber vuestro nombre?

—Fabiola, respondió la dama.

Al oír este nombre, volvióse el juez con afable continente á la que en breve esperaba que sería su nuera, y dijo:

—He oído elogiar repetidas veces vuestro esclarecido talento y relevantes prendas. Además sois parienta inmediata de esa víctima de la traición, y podeis reclamar su cuerpo. Está á vuestra disposición, señora.

Esas palabras fueron, al principio interrumpidas por los silbidos y vocería que acompañaron la salida de Fulvio, quien se alejó confundido de vergüenza, inmutado y trémulo de terror y despeño.

Fabiola, conmovida, dió las gracias al pre-

puedo acceder á lo que me pedís. Cátulo, cuida de que el cuerpo sea arrojado al río ó quemado como de costumbre.

—Os lo ruego, señor, si algo puede aun con vos la virtud de una mujer: por las lágrimas que hayais costado á vuestra madre, por las palabras de consuelo con que vuestras hermanas hayan mitigado vuestras dolencias ó amarguras, por cuanto debais á su cariñosa solicitud, os imploro que no desechéis mi humilde súplica. Al volver esta noche á vuestra casa saldrán á recibirnos vuestras hijas, y os besarán las manos teñidas con la sangre de una jóven á quien os vanagloriaríais de que se asemejasen. ¡Oh! ¡que podais decirlas á lo menos que no negásteis este ligero tributo al pudor de una doncella.

Produjeron estas palabras una demostración tan unánime de simpatía, que deseando Tértulo reprimirla, preguntó bruscamente á la dama.

—¿Eres también tú cristiana?

—No, señor, no lo soy, respondió no muy segura Fabiola; pero confieso que si algo

Una casa seria de Madrid ha dado pasos para ofrecer al Gobierno español cuantos buques estuviera dispuesto a pagar, aprontándoles, preparados, y artillados, para el corso, si éste llegara a declararse.

Lo notable del hecho es, que el encargo recibido por la casa de Madrid, procede de los mismos Estados Unidos.

También hay la oferta de un norteamericano, de facilitarnos un sistema de defensa de puertos y costas, el cual se funda para someterlo a España, en que en su país no halló influencias bastantes para que se lo admitiera.

Ambos rasgos merecen ciertamente ser consignados.

En la tarde del miércoles se ha hablado en la Bolsa de Madrid de constituir una sociedad por acciones para armar buques en corso, en el caso de que fuera necesario emplear este medio de guerra.

Persónas muy competentes afirmaban que no sería difícil constituir, para ese fin patriótico, un capital de cien millones de pesetas.

ANIVERSARIO

DE LA

CORONACIÓN DEL SUMO PONTÍFICE

El día 3 del presente mes, celebróse en Roma el doble aniversario del Pontífice León XIII, el de su nacimiento y el de su coronación papal.

El día 2, cerca de medio día, recibió el Papa en solemne audiencia a los Cardenales, Arzobispos, Obispos y Prelados reunidos en el salón del Trono.

El Cardenal decano leyó un mensaje de felicitación, en nombre del Sacro Colegio, y pidió a Dios que conserve aún largo tiempo en plena salud al Pontífice, para que pueda realizar obras saludables para la Iglesia.

Contestó Su Santidad con una alocución, en la que dió gracias al Sacro Colegio por sus votos, y haciendo alusión al doble aniversario, el de su nacimiento y el de su coronación, dió gracias a la Providencia por haberse dignado conservarle tanto tiempo y haberle dado las fuerzas necesarias para cumplir con su apostólico ministerio, en el que los consueños le han sostenido en medio de tantas adversidades.

El Papa pidió al cielo las bendiciones del Omnipotente para el Sacro Colegio que le ayuda en su empresa, y para todos los allí presentes, terminando con la bendición apostólica.

Invitados después por el Sumo Pontífice, pasaron todos los concurrentes desde la sala del Trono a la Biblioteca privada, en la que rodeado el Pontífice por los circunstantes, estuvo con ellos en conversación durante cerca de una hora.

También concedió audiencia a los dignatarios de la corte pontificia, quienes fueron recibidos en las habitaciones privadas cuando le felicitaron.

Todos han visto el buen estado de salud del Pontífice.

Han sido mandados muchos telegra-

mas de felicitación de todas partes, y en especial de Asociaciones y Círculos Católicos.

Por conducto de su limosnero ha hecho llegar el Papa a manos de los párrocos de Roma 20.000 liras para los pobres.

El discurso del Pontífice tuvo, entre sus puntos principales, la manifestación de que abriga grandes esperanzas de que sea un hecho la unidad entre todos los católicos, y la triste queja del acto de un padre que sacrifica la religión de un hijo católico por la dativa de un Trono. Se refería al Príncipe de Bulgaria.

GUERRA DE CUBA

El general Bernal supo que numerosos insurrectos acampaban el día 1.º del actual en las inmediaciones de Mamey, e inmediatamente se puso al frente de su brigada, compuesta por dos batallones de infantería de Asturias y Habana, por un escuadrón del regimiento caballería de Triviño, y por una batería de montaña.

Los insurrectos ascendían a unos 2.000, mandados por Serafín Sánchez, Núñez y Cayito Alvarez.

La columna inició el ataque, y el combate duró varias horas, sosteniéndole el enemigo en posiciones ventajosas, de las cuales fué desalojado con certeros disparos de cañón y con brillantes cargas de la caballería e infantería.

Cuando el enemigo se retiraba, el escuadrón de Triviño cayó sobre aquél y la lucha fué muy sangrienta.

Los insurrectos dejaron en el campo 30 muertos, 40 heridos, 309 caballos y muchas armas.

La columna tuvo 25 bajas, distinguiéndose en el combate la caballería, a cuyo comandante felicitó el general Bernal y le propone para la cruz laureada de San Fernando.

En esta acción tomaron parte los hijos del Sr. Conde de Caserta, y les elogia el general Bernal por su bizarro comportamiento.

Esperábase nuevos detalles de esta importante acción librada durante la mañana del día 1.º del actual.

Decía el General Weyler, en el cablegrama de anoche, que el general Aldecoa seguía el rastro de Antonio Maceo, y hoy los telegramas particulares dicen que el citado general salió de San José de las Lajas a las seis de la mañana de anteaayer para perseguir a Maceo, de quien se sabía que se encontraba entre Nazareno y Managua con varias partidas.

Desde las lomas de Nazareno vieron los españoles que Maceo, con el grueso de los insurrectos, acampaba en Nazareno, y que unos 1.500 insurrectos ocupaban las alturas de Bolnos.

En seguida se rompió el fuego de cañón y de fusilería, que dió por resultado tomar las posiciones del enemigo. La caballería, mandada por el coronel Maroto, cooperó eficazmente al éxito del movimiento envolvente iniciado por el

ala derecha de la columna, mientras una compañía del batallón de España se posesionaba de Nazareno.

Huyó el enemigo, fraccionándose en muchos grupos, algunos de los cuales fueron cañoneados y perseguidos por Bayamo hasta las lomas de Navío.

El teniente del batallón de Mallorca, D. Francisco Asenjo, murió en el combate, y 5 soldados resultaron heridos.

El enemigo dejó en el campo un cadáver y se llevó otros y muchos heridos, curando a éstos en los caseríos de los contornos, libres de la persecución de la columna, en cuyo poder quedaron 10 caballos con monturas y muchas armas.

A consecuencia de una caída del caballo que montaba, se fracturó un brazo el teniente coronel del batallón de Mallorca, y el capitán de batallón de Mallorca, tanto Gómez como Maceo, han ordenado a sus huestes incendiar los cañaverales a fin de distraer a las columnas y entrar en el departamento antes citado por el sitio que tienen elegidos.

El paradero de Retamar también ha sido incendiado.

Un hacendado, el Sr. Ruiz, fué sorprendido por los insurrectos entre Cárdenas y Güira, y le ahorcaron, martirizándole bárbaramente.

Varias casas de las afueras de Bejuco han sido incendiadas.

Las líneas férreas y telegráficas son destruidas por pequeñas partidas. Una de éstas atacó el bohío de Santa Cruz del Norte (Pinar del Río), y le defendieron los voluntarios, pero agotaron las municiones y tuvieron que rendirse. Otra partida incendió varias casas de Hoyos Colorado, pero llegó una columna y batió a los insurrectos.

Los periódicos de la Habana piden al general Weyler que castigue sin miramientos ni contemplaciones los actos de barbarie de los insurrectos.

NOTAS DIARIAS

QUAJIRA

Al grito de ¡muera España! Armemos lucha tremenda, Impidiendo la molienda.

La molienda de la caña.

Que el mundo al ver nuestra hazaña Y nuestra fama inaudita, Nos dará gloria infinita.

Al ver lo bien que luchamos, Sobre todo, cuando vamos,

La inocente dinamita.

(Zambombital)

El mundo al ver que incendian, roban y asesinan los llamará ladrones, asesinos e incendiarios, España los tratará como tales, los Estados Unidos los declarará beligerantes y la humanidad horrorizada, exclamará:

¡Esa nación, si le conviene, es capaz de reconocer la beligerancia de los monstruos de la Commune!

En la última reunión del Gran Oriente masónico francés se ha resuelto suprimir los conventos de mujeres por compasión, según se ha dicho, a las po-

bres víctimas encerradas en ellos. Nada significaría esta conclusión, del género tonto, y que, entre paréntesis sea dicho, no carece de novedad, sino supiésemos que frecuentemente esas opiniones son preludio de actos gubernativos.

Otro de los absurdos ha sido que las cuentas que formen las fábricas de las iglesias se lleven a la aprobación de los Prefectos, ni más ni menos que si fuesen cuentas de los Municipios.

EL DIA EN ALICANTE

Ha ingresado en el Colegio de Procuradores de los Tribunales de esta ciudad, D. Juan Saquero y Gonzalez, quien ha instalado su despacho en la Calle Mayor, número 48, principal.

Conocemos hace tiempo al Sr. Saquero, es socio de nuestro Círculo Católico de Obreros, y hemos tenido ocasión de apreciar en cuanto valen su inteligencia, probidad e incansable diligencia, en el desempeño de cargo que se le confiaron, y por lo tanto le recomendamos eficazmente a nuestros consocios.

Los periódicos norteamericanos publican errores y blasfemias contra España, suponiendo a nuestra nación exhausta ya de todo recurso, y en la imposibilidad de hacer frente a una guerra con aquella república.

Las noticias sobre este particular son exageradas; verdad es que el estado de la Hacienda española no es próspero ni mucho menos, pero está muy lejos de la bancarrota; todas las rentas del Estado se hallan completamente libres. La de tabacos se halla arrendada, y no empuñada y el patrimonio del Estado aún cuenta con 400 millones en fincas rústicas destinadas a la venta.

Para hoy, a las seis de la tarde, está convocada a Junta general extraordinaria, la Sociedad Económica de Amigos del País, con el objeto de proceder a la designación de los compromisarios que, en unión de los que nombren las demás Sociedades Económicas de esta región, han de elegir un senador.

Parece que serán llamados al servicio activo los excedentes de cupo de los reemplazos de 1894 y de 1895, que ascienden a más de 30.000 hombres.

Ha visto la luz pública el primer número del Boletín Bibliográfico, publicación mensual de Madrid, dedicada a dar a conocer en España los libros que se publiquen dentro y fuera de ella, y que de algún modo puedan fomentar entre nosotros el saber y la cultura.

Con decir que esta interesante revista se publica bajo los auspicios de la Sociedad editorial de San Francisco de Sales, queda hecha su mejor apología.

Su precio en España es 3 pesetas al año.

En varios establecimientos mercantiles de Madrid en los que se leían algunos rótulos en inglés, pero referen-

pudiera inclinarme al Cristianismo sería lo que acabo de presenciar.

—¿Qué quieres decir?

—Que es ciertamente indigno que para conservar la religión del Estado exterminéis a criaturas tan perfectas como la que acabáis de degollar (y las lágrimas apagaban la voz de Fabiola), mientras viven y prosperan monstruos que son el oprobio de la especie humana. ¡Ah, señor, no sabéis de qué tesoro habéis privado a la tierra! Aunque tan niña era la más pura, dulce y santa que he conocido; la flor de nuestro sexo. Y sabed que viviría aun a no desdeñar la mano de un vil advenedizo, que la persiguió con infames ofertas en el retiro de su quinta, en el santuario del hogar doméstico, hasta en el encierro de su calabozo. Por eso ha sido sacrificada; por no acceder a entregar sus riquezas ni a ennoblecer con su mano a ese espía asiático.

Y señaló con el dedo y con expresión de soberano desprecio a Fulvio, quien adelantándose de un salto, exclamó lleno de rabia:

—Miente, señor! es una calumnia infame! Inés confesó que era cristiana.

—Dispensadme un instante, más vuestra indulgencia, replicó con noble dignidad la dama: Voy a confundirle; en su mismo semblante hallaréis, señor, la más cumplida prueba de la verdad de mi acusación. Dí, Fulvio: ¿no te introdujiste esta mañana temprano en el encierro de Inés para decirle (yo estaba oculta y te oí) que, si aceptaba tu mano, no solo le salvaría la vida, sino que a despecho de los edictos imperiales podría seguir siendo cristiana?

Pálido como un cadáver quedó Fulvio, e inmóvil, cual si de improviso le atrevieran el corazón o le hiriese un rayo. Parecía un reo a quien le leyesen la fatal sentencia, no ya de muerte, sino de infamia o de atarle a la piqueta; cuando el juez, volviéndose hacia él, dijo:

—Fulvio, la palidez y turbación de tu semblante confirman esa gravísima acusación. Faudándome solo por ella me bastaría para hacer caer al punto tu cabeza, más prefiero darte un consejo. Auséntate para

PAPELERA AL POR MAYOR Y MENOR

VICENTE BAÑO Y COMPAÑIA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina a la de los Angeles, núm. 16, surtido espléndidamente de papel de tina, continuo, estracilla, estraza y boisa; también se encuentra variedad en artículos para escritorio a precios reducidos.

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cupa corriente se solicita, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y a forfait, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse a la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

PLANOS

Armoniums, pianos a manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO MALDADO

tes los letreros á poblaciones ó nombres norteamericanos, los propietarios han tomado el espontáneo acuerdo de cubrirlos con trozos de banderas españolas.

Tan patriótica conducta fue muy celebrada y aplaudida por la gente que presencié estos cambios.

En Alicante no sabemos exista ningún establecimiento con rótulos de esta clase; solo se ven algunos anuncios de pastas norteamericanas con grabados, que cuidarán sus dueños de ocultarlos.

—La diputación foral y provincial de Navarra han acordado que los soldados, cabos y sargentos de aquella provincia que queden inutilizados en la campaña de Cuba reciban la pensión de una peseta diaria, así como á las familias que hayan perdido algún hijo ya sea en acción ó por el vómito, y si éstos son pensionados por el Gobierno, la Diputación dará hasta completar dicha cantidad.

Esto debiera servir de ejemplo á la Diputación provincial de Alicante.

—En la vertiente norte de la Sierra de Castalla, limítrofe con el término de Petrel, se van á practicar escavaciones en busca de aguas potables y de riegos.

Según parece, los manantiales con los que cuenta el Sr. Coucourt para abastecer á esta ciudad de Alicante, sufrirán mucho por aquellos alumbramientos caso de llevarse á efecto.

El que fué en vida ejemplar sacerdote, ilustrado catedrático y docto teólogo, el muy ilustre Sr. D. Teodoro Gozalbez y Buades, Canónigo Doctoral y provisor de la Santa Catedral y diócesis de Plasencia, ha fallecido anteayer á la edad de 53 años repentinamente.

El finado pertenecía á una distinguida familia de San Juan y por sus virtudes, ciencia y relevantes servicios prestados á la iglesia, era considerado como hijo ilustre de la provincia de Alicante.

Deseamos en paz el buen sacerdote y elevemos una plegaria al Altísimo en sufragio de su alma y damos nuestro sentido pésame á la familia.

—Han regresado á esta Ciudad, todos los comisionados de apremio y delegados por haber quedado abierto el período electoral.

—En el puerto de Santa Pola, se observa gran movimiento de exportación de pipas de vino.

Si el puerto de Santa Pola estuviese unido con un ferrocarril á la red general de ferrocarriles que cruza la provincia, aquel puerto haría competencia al de Alicante.

—En la secretaría de la Comisión de evaluación estará expuesto hasta el día 15 del actual, el apéndice de rectificación al amillaramiento de esta capital del próximo año económico.

ECOS DE LA PROVINCIA

El Cardenal, Arzobispo de Valencia, ha inaugurado solemnemente en la partida de Castellar, de aquella ciudad, un Círculo Católico de Obreros.

—En el pintoresco valle de Capralla, término de Petrel, que no tiene nada que envidiar á los tan renombrados de Suiza, se ha descubierto una abundante fuente de agua, de excelentes condiciones, que puede dedicarse al riego de las tierras en una vasta extensión.

Se ha constituido una sociedad para beneficiar dicha fuente.

—En los círculos políticos se asegura que en las próximas elecciones generales presentará su candidatura por el distrito de Villena el señor barón de Petrés. El señor conde de Buñol figura encasillado como candidato oficial en Valencia.

—Otra noticia sobre elecciones:

«D. Justo Tomás Delgado vuelve á presentar su candidatura en el distrito de Denia en el caso de que el Sr. Pacheco no presente la suya; en cuyo caso contará aquel señor, con el apoyo del señor Pacheco.»

—Ayer estuvo en esta Ciudad el rico propietario de Sax, D. Secundino Senabre, persona muy popular, cuyo nombre figura en muchas obras literarias del Sr. Castelar.

D. Secundino, con otras personas notables de aquel pueblo, almorzó en el restaurant de Vicente Iborra.

DE TODAS PARTES

El Padre Scheil, director de las excavaciones que se vienen practicando en Babilonia, acaba de hacer un descubrimiento importantísimo. Explorábase el cerro de Mobjelbeh, cuyos terrenos formaban parte del recinto de la antigua ciudad, y en ellos ha encontrado el P. Scheil una inscripción bastante extensa referente á Novanide, último rey de Babilonia 538 y 535 antes Jesucristo.

Esta inscripción, que consta de once columnas de escritura, suministra preciosos datos acerca de la historia del país. Relata la guerra emprendida por los babilonios y sus aliados contra los asirios, antes de la destrucción de la ciudad por Senacherib (698) y da cuenta de la elección y coronación de Nabonide en 555, así como el sueño maravilloso en que se le apareció Nabucodonosor.

Iguamente relata la inscripción de los trabajos que hubieron de emprenderse para restaurar el templo de la Luna, encontrándose en esta parte un pasaje que permite de un modo exacto la fecha de la invasión de los scitas, y otro muy interesante acerca del asesinato de Senacherib por su hijo en 681.

—Las afecciones del estómago se curan la gran mayoría de las veces por los Salicilatos de bismuto y cerio, solos ó ayudados por los vinos de pepsina, diastasa y cocaína. Se obtienen notables curaciones y se dan prospectos de estos preparados en la farmacia del Dr. Aguiló, Mayor, 51.

—El Ejército italiano que opera en Abisina ha sufrido una nueva y gravísima derrota.

El general Baratieri atacó á los choanos, tomando posiciones sin resistencia hacia Adua. El número de italianos se calcula en 15.000, divididos en tres columnas con 50 cañones.

Los choanos atacaron con ímpetu el frente italiano y envolvieron la derecha y la izquierda, obligándoles á abandonar en desorden todas las posiciones.

Se cree que en la retirada los italianos tuvieron que abandonar la artillería.

Este desastre ha causado honda emoción en Italia.

En París, el 5 por 100 italiano ha experimentado una baja de dos enteros.

VARIEDADES

AL SENADOR DE WASHINGTON POR SUS INSULTOS A ESPAÑA

—Si tienes el corazón,
Senador, cual la arrogancia,
Y sabes soltar las manos,
Como las malas palabras,
Si en la calle escaramuzas
Como en el senado charlas
Y si al montar á caballo
Por las orejas no bajas:
Si el aire de los bolsines
Es para tí un aura grata
Y como á la bolsa juegas
Jugar sabes la navaja;
Si eres tan diestro en la guerra
Como en conocer la plata
Y si como á ella te aplicas
Te aplicas á la batalla;
Si para los días de fiesta
Te pones la ropa maja
Y oyes el reto de un hombre
Cual si oyeras la dulzaina;
Si tan alegre y resuelto
Como estás allá en la Cámara
Enfrente de tu contrario
Le atropellas y maltratas;
Si lo mismo que al chanchullo
Y al engaño y á la trampa
Y á darle gato por liebre

A toda la gente honrada,
Te dedicas á aclarar
Los conceptos con que faltas;
Si respondes en presencia
Del que te coje y te atraca,
De lo que en la ausencia suya
A tu gusto disparatas,
Ven á ver si te defiendes
Como en el Senado agravias;
Y si no osas venir solo,
Como lo está el que te aguarda,
A algunos de los que votan
También la beligerancia
Sin remordimiento alguno
Para que te ayuden saca.
Que los buenos caballeros
No en esos bancos de grana
Se aprovechan de la lengua
Que es donde las manos callan.
Pero aquí que hablan las manos,
Sin tanta fanfarronada
Ven para que yo te coja
Con la izquierda la solapa
Y con la mano derecha
Te suelte dos bofetadas
Para que tengas vergüenza
Y sepas que aquí en España
Entre broma y chascarrillos
Y entre cantares y cañas
Al senador más formal
Le rompemos la guitarra
Encima de la cabeza
Para que ya no nos salga
Diciendo si somos esto,
O si tenemos tal falta,
Cuando él es el que demuestra
Su poquísima crianza.
Ven y verás desde cerca
Como tú eres el canalla,
Que los españoles somos
Como nos dá aquí la gana.—
Esto el buen español dice
Al saber lo que ahora pasa
Con los que allá en Washington
No han mirado lo que hablaban.
Si al decirlo lo escribiera,
Lo haría con tanta rabia
Que la punta de la pluma
El blanco papel rasgara,
Que aunque se crea que aquí
Lo tomamos todo á guasa,
España por suerte aún
No reniega de su casta
Y cuando se le habla en serio
Muestra toda su gran alma
Con el corazón valiente
Que dentro del pecho salta,
Con el hervor en sus venas
Y la vergüenza en su cara.

M. PERMI GARCÍA.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Olegario, Arzobispo de Tarragona.

La misa y oficio divino son del Santo Arzobispo, con rito doble, color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las nueve, misa Conventual solemne; á las diez la de Feria, en la que predicará el Rdo. P. Mariano Yagüe, religioso Trinitario, y á las once la rezada; por la tarde á las oraciones prosiguen los ejercicios de cuaresma.

Sra. María.—A las ocho y media, misa Conventual, y por la tarde, á las cuatro, Ejercicios de Cuaresma con sermón á cargo del Sr. Vicario de la misma, D. Rafael Borrás, terminando estos ejercicios con el magnífico Miserere del maestro Sempere cantado por la capilla de esta parroquia.

Nra. Señora del Carmen.—Prosigue el Septenario en honor del glorioso Patriarca Señor San José, al toque de las primeras oraciones, predicando D. José M.^a Mirete, terminando con los gozos cantados por la capilla de música de la Colegiata.

Capuchinas.—A las siete misa de renovación y á las cuatro de la tarde, habrá ejercicios de Cuaresma, predicando el Dr. D. José M.^a Mirete.

Colegio Jesús-María.—Primer Viernes de mes dedicado al Sagrado Corazón de Jesús. A las ocho y media se expondrá S. D. M., á continuación se rezará la misa de comunidad, permaneciendo la exposición hasta las cinco de

la tarde que se rezará la estación mayor y se dará la bendición con Jesús Sacramentado.

Estos cultos son á expensas del excelentísimo señor Barón de Mayals en sufragio de los difuntos de su familia.

En la Misericordia, San Francisco y demás iglesias, á las horas de costumbre prosiguen los ejercicios de Cuaresma.

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA MARZO

La devoción á la Sagrada Familia

ORACION GOTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de lograr que las familias cristianas copien fielmente en su vida la que Vos María y José pasasteis en Belén, Egipto y Nazaret.

PROPÓSITO

Reunirse en familia á rezar el santo Rosario, y rezar algo antes y después de comer.

Máxima. «Dios acepta la voluntad rendida como el más agradable sacrificio.»

(San Gregorio.)



LÍNEA GUIXOT Y COMPAÑÍA

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen.

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y Armadores Sres. Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19, Alicante.

Armadores y Consignatarios, Sres. Guixot y compañía, Esplanada, 30 y San Fernando, 19.

A VISO

Se participa á los que quieran dinero á préstamo con hipoteca cantidades grandes y pequeñas, se presenten en la Relojería de D. Emilio Verdú y Aznar, Labradores 23, bajo, quien tiene el encargo de la colocación, para varios años.

SE ALQUILA

el almacén de la Plaza del Progreso, número 3.

Darán razón, en la imprenta de este periódico.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 5 (3 t.)

Un patache americano apresó en Tampa (Florida) una goleta cargada de armas y municiones con destino á los insurrectos.

El buque filibustero ha sido conducido á Tampa, á disposición de las autoridades norteamericanas.

Madrid 5 (3'5 t.)

Créense inminentes serios combates en las provincias de la Habana y Matanzas.

En el Consejo de hoy presidido por la Reina Regente firmóse el nombramiento de Tetuán para ministro de Estado.

Esta tarde jurará el cargo. En su discurso, Cánovas se ha ocupado de la campaña de Cuba y del conflicto con los Estados Unidos.

ALICANTE

IMPRESA DE MANGUET Y VICENTE GOTTARDO.

Plaza del Progreso 5.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINCESA, 9.—ALICANTE.**

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, poseen títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniéndolo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas: Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERA CRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS

Extensión a Ho-Ho y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA

LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pashajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana e jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

JARABE DE HIPOFOSFITOS VALLES

Es recetado por los médicos más eminentes para reforzar a los débiles, acelerar las convalecencias de todas las enfermedades y como el mejor reconstituyente para ancianos, mujeres y niños. De venta en las principales farmacias de España. DEPÓSITO: GARDERS, 2, BARCELONA.—A. VERRA Y C.ª, AGENTES.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES



BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

—Cabo Roos de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Naos de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Orreaga de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Orreaga de 2300.—Cabo Grans de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchoana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Felin y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO, Calatrava, 12.

Alimento y Medicina



es la Emulsión de Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa.

Es medicina, porque evita y cura la Tisis, Escrófula, Anemia, Extenuación, Debilidad, Catarros y Resfriados, Raquitismo, &c.

Es alimento, porque produce fuerzas y crea carnes.

La Emulsión original, la que representa mas de veinte años de estudio y práctica, la favorita de los médicos, es la que lleva la etiqueta del hombre con el bacalao á cuestas. De venta en todas las farmacias y droguerías. Exijase la legitima

Emulsión de Scott

REHÚSENSE LAS IMITACIONES.

Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

APOTEOSIS DE CRISTOBAL COLON
Magnífico cromo en colores de gran tamaño. Se vende a 3 Ptas. en la Administración de este diario, Progreso, 5.

RELOJERIA

Recomendamos muy eficazmente al público, y en particular a nuestros abonados, la que tiene establecida nuestro amigo D. Emilio Verdú y Aznar en la calle de Labradores, núm. 23, bajos.

Seguros de que hallarán los que dicho establecimiento visiten, además de una economía positiva, la garantía en los trabajos que dicho señor ofrece.

Labradores 23, bajos.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Otras frescas, 1 pta. docena



Inofensivo, supprime el Copéiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO

de GRIMAULT y C.ª
Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Pelletier.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.